

В библиотеке – выставка книг Г.В. Штурмина.

Звучат струны в луша



в душах читателей

СОБЫТИЕ

8 сентября на здании юношеской библиотеки была открыта мемориальная доска памяти поэта, писателя, журналиста Г.В. Штурмина.

Его имя известно каждому читающему кузнечанину. Г.В. Штурмин – дважды лауреат Всероссийской литературной премии им. М.Ю. Лермонтова, автор 16 опубликованных книг, в том числе – краеведческого романа-эпопеи «Дикое поле» и многих стихотворных сборников.

Мемориальную доску открыли начальник управления культуры города Кузнецка И.А. Часовская и почётный гражданин города Кузнецка заслуженный работник культуры РСФСР художник А.П. Алферов. Заслуженный работник культуры РФ А.А. Курепина обратилась к городской власти с предложением найти возможность издать роман «Дикое поле» таким тиражом, чтобы эта

книга была в каждой школьной библиотеке: «Потому что этот роман – веха в истории Кузнецка, потому что люди, которые не знают и не помнят своего прошлого, не могут смотреть в будущее». Воспоминаниями о Г.В. Штурмине поделился его друг В.П. Шувалов.

«Малой родиной край тот кличется, самый светлый край, дорогой». Уже несколько лет 4 июля, в день рождения Г.В. Штурмина, на его малой родине в селе Неверкино проводятся Штурминские чтения. Вот что сказала об этом заместитель главы администрации Неверкинского района Н.В. Акчурина:

– В первый раз мы провели Штурминские чтения в сельской библиотеке, затем – на лужайке у родового дома Штурминых. А потом появилась идея восстановить этот нежилой дом и сделать музей Г.В. Штурмина, музей жизни многодетной семьи. Совместными усилиями эту идею удалось воплотить. Это изюминка и гордость Неверкинского района. Теперь в нашем селе есть не только картинная галерея и небольшой краеведческий музей, но и доммузей. Жители села благодарны за это

сестре Геннадия Владимировича Вере Владимировне Персиковой и всем, кто ей помогал.

Пятьдесят лет Г.В. Штурмин прожил в Кузнецке и оставил о себе добрую память у своих друзей, у интеллигенции города. Часто встречался с молодёжью. Помогал молодым поэтам в «воспитании рифмы». Много лет являлся председателем жюри конкурса стихов о любви, который каждый год проводила юношеская библиотека. Ведущая мероприятия, заведующая юношеской библиотекой Н.А. Шебаршова сообщила, что отныне этот полюбившийся молодыми любителями поэзии конкурс будет носить имя Г.В. Штурмина.

Г.В. Штурмин был награждён знаком отличия «За заслуги перед городом Кузнецком». 2 февраля 2023 года он ушёл из жизни. В день похорон Г.В. Штурмина глава города С.А. Златогорский на гражданской панихиде пообещал, что имя нашего талантливого земляка будет увековечено. Начало этому положено.

Ольга ПОДРАМЕНСКАЯ Фото автора